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دهم ریاضی    

 

1 

( 1403ماه   دی  19) هفتممرحله آزمون   

 

ا ــآزمون آنلاین آلف  

tanاگر  (1 sin = 5  و  ای در ناحیه چهارم دایره مثلثاتی باشد،  زاویهtan cot−  کدام است؟ 

1 )
3
2

   2 )
5
2

   3 )−
3
2

   4 )−
5
2

    

اگر  (2
tan x

cot x

+
=

+

1
2

1
باشد،   

sin x cos x

sin x cos x

+

−

2
 کدام است؟ 

1 )2 2 )3 3 )4                                4 )5   

sinاگر   (3 x cos x+ = +
2
7

باشد،   
sin x cos x

cot x tan x
+

+ +1 1
 کدام است؟ 

1 )3 2 )5/3 3 )2 4 )5/2  

sinاگر  (4 cos−  =4 4 1
3

cotباشد،    2 کدام است؟ 

1 )
1
2

   2 )
1
4

   3 )
3
4

                              4 )4   

tanاگر  (5 cos =    باشد، حاصل| sin cos | | sin cos |−  − +  ( ) 135 180  

1 )− +1 3   2 )− +1 5   3   )+1 3                      4  )+1 5       

tanاگر  (6 a
cos

+ =


1
tanو    b

cos
− =



1
 برقرار است؟ bو   aباشند، کدام رابطه بین  

1 )a b+ =1   2 )a b+ = −1   3 )ab = −1                    4  )ab =1    

حاصل  (7
tan sin

cot cos

 − 

 − 

2 2

2  کدام است؟ 2

1 )tan 6   2 )cot 6   3 )tan 4                      4  )cot 4    
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sinاگر   (8 x
cos x

=
1

3
باشد،   

sin x cos x

cot x tan x
+

+ +

4 4

2 21 1
 کدام است؟ 

1 )
1
6

   2 )
5
6

   3 )
1
2

   4 )
2
3

    

aاگر  (9 0   باشد، حاصلa ( a) a− − 4  کدام است؟ 25

1 )a−   2 )a−   3 )a− 3   4 )a− −    

mاگر  (10 n x− باشد،   2=
m n

m n

x x

x x

+

−2
m)کدام است؟   n)   

1 )
1
4

   2 )
1
2

   3 )1 4 )3   

−مقدار  (11 +42 1 3 2 )چقدر از  2 )( )− +3 542 3 3 4 9  بیشتر است؟ 3

1 )1 2 )2 3 )3                                    4 )4   

Aاگر  (12 ( )( )= − −3 2 3 7 Aباشد،   48 A−2  کدام است؟ 4

1 )3 2 )3- 3 )1                                    4 )1-   

xاگر  (13 m x− + =2 و   2
m

x m x
+

− − =
1

2
2

 کدام است؟   mباشند،  

1 )−
1
3

   2 )
1
3

   3   )−
1
2

                              4  )
1
2

  

aاگر  (14
a b

=
−

2 11
3

bو   
a b

=
−

2 53
3

aباشد،    b− کدام است؟ 

1 )4 2 )2 3 )3                                    4 )9 
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xاگر  (15 x x x x− + + + + + − =3 3 32 2 22 1 2 1 1 xباشد،   3 x− − +3 31  کدام است؟ 1

1 )
3
2

   2 )−
3
2

   3 )
2
3

                                  4 )  −
2
3

  

ساده شده عبارت   (16
x x x x x

x x

+ + + + +


− −

3 2 2

2

4 7 6 2 3
4 2

 کدام است؟ 

1 )x 2 )-x 3 )1                                    4 )1-   

+...حاصل  (17 + + +
+ + + +

1 1 1 1

1 2 2 3 3 4 195 196
 کدام است؟ 

1 )12 2 )13 3 )14                                  4 )15   

xهای معادله  جواب  و   اگر  (18 x− − =2 3 )باشند،   0 )( ) −−  −+2 21  کدام است؟  1

1 )8 2 )12 3 )15                                4 )18   

xمعادلات   (19 x m+ + =2 3 xو    0 x m+ + =2 5 3 مربعات جواب  0 غیرصفر هستند. مجموع  غیر  دارای یک جواب مشترک  های 

 مشترک کدام است؟

1 )15 2 )12 3 )10                                4 )8   

xو   اعدادی صحیح bو  aاگر  (20
−

=
1 3

2
xجواب معادله    ax b+ + =22 aباشد،   0 b+  کدام است؟ 

1 )3 2 )3- 3 )1                                  4 )1- 
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 3 یپاسخ: گزینه -1

tan sin = 5  : پس داریم 

sin
sin

cos
= 


5 cos

cos
→ = →  =



1 1
5

5
 

 

 

tan

cot



 = −


⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
 = −



2

1
2

                                   

 مسئله برابر است با: در نتیجه خواسته 

tan cot ( )−  = − − − = − + = −
1 1 3

2 2
2 2 2

  

 4ی پاسخ: گزینه -2

tan x

cot x

+
=

+

1
2

1
 است پس داریم :  

sin x cos x sin x

sin xcos x cos x tan x
cos x sin x cos x cos x

sin x sin x

+
+

= → = → = → =
+

+

1
2 2 2 2

1
  

 در نتیجه خواسته مسئله برابر است با : 

)cos x

c x

sin x cos x

t

t

os

an x (

sin x cos x an x

+

+ +
= = = =

− − −

2
2 1 2 2 1 5

5
1 2 1 1

  

 2ی پاسخ: گزینه -3

sinبرای به دست آوردن خواسته مسئله با توجه به اینکه  x cos x+ =
2
7

 توان نوشت : است، می 

sin x cos x sin x cos x sin x cos x

cos x sin x sin x cos x cos x sin xcot x tan x

sin x cos x sin x cos x

sin x cos x sin x cos x
/

sin x cos x sin x cos x sin x cos x sin x cos x

+ = + = +
+ ++ +

+ +

+
= + = = = = =

+ + + +

2 2 2 2

1 1 1 1

1 1 7
3 5

2 2
7

  

 1ی پاسخ: گزینه -4

sinطبق فرض مسئله  cos−  =4 4 1
3

 است. پس داریم:   



5
 

 
 

 ناحیه چهارم
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sin cos (sin cos )(sin cos )

sin cos sin ( sin )

sin sin sin

 −  = → −   +  =

→ −  = → − −  =

→ − = →  = →  =

4 4 2 2 2 2

1

2 2 2 2

2 2 2

1 1
3 3

1 1
1

3 3
1 4 2

2 1 2
3 3 3

  

cotبرای به دست آوردن مقدار  2 توان نوشت:می 

cot cot cot
sin

+  = → +  = →  =


2 2 2
2

1 3 1
1 1

2 2
  

 2ی پاسخ: گزینه -5

وقتی    135 sinاست،   180 0   وcos 0  و همچنین| sin | | cos |    است. حالا چون

tan sin =  توان نوشت:است، می 

sin
cos cos sin sin sin

cos

sin

sin sin

sin

=


= →  = → −  = 



 − +
 =


→ +  − = ⎯⎯→

− −
 = 



2 2

52

1

1 5
21 0

1 5
2

  

 در نتیجه خواسته مسئله برابر است با: 

| sin cos | | sin cos | sin cos sin cos

sin ( )

+ −

 −  −  +  =  −  +  + 

− +
=  = = − +

1 5
2 2 1 5

2

  

 3ی پاسخ: گزینه -6

 توان نوشت: با ضرب طرفین معادله در هم می

(tan )(tan ) ab tan ab
cos cos cos

tan ( tan ) ab ab

− + = ⎯⎯⎯→ − =
  

→ − +  = → = −

2
2

2 2

1 1 1

1 1
  

 1ی پاسخ: گزینه -7

 توان نوشت:برای به دست آوردن خواسته مسئله می

sin ( )
tan sin sin (cos

cot cos
cos ( )

sin

 −
 −  = =
 − 

 −


2
2 2 22

2 2
2

2

1
1 1

1
1

tan+  −2 1)

cos (2 1 cot+  −2 1)

sin . tan tan
tan . tan

cos .cot

tan

  
= =  = 





2 2 2
2 6

2 2

2

1

  

 4ی پاسخ: گزینه -8

sinطبق فرض مسئله  x
cos x

=
1

3
 است. پس داریم:  

 مزدوج 
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sin x sin x cos x sin x cos x
cos x

= → = → =
1 1

3 1
3 3

  

 در نتیجه خواسته مسئله برابر است با : 

sin x cos x sin x cos x
sin x cos x (sin x cos x) ( )

cot x tan x

sin x cos x

+ = + = + = − = − = − =
+ +

4 4 4 4
6 6 2

2 2

2 2

1 1 2
1 3 1 3 1

1 11 1 9 3 3

  

 2ی پاسخ: گزینه -9

a 0  : است پس داریم 

a ( a) a a a | a | a a ( a) a a a( a) a | a | a− − = − = − − = − − = − − = = = −54 2 4 4 5 25 5 5 

 3ی پاسخ: گزینه -10

mچون   n x− mتوان نتیجه گرفت است، می 2= nx − =  است و در نتیجه داریم :  2
m n n m n

m n n m n

x x x (x )

x x x ( x ) ( )

−

−

+ + +
= = = =

− − −

1 2 1 3
1

2 2 1 2 2 1 3
  

 2ی پاسخ: گزینه -11

 آوریم: مقدار هر یک از عبارت ها را به صورت جداگانه به دست می

. .

( )( ) ( )( )

− + = − + = − = =

− + = − + = − = −

4 4 4 4 4

3 54

2 1 3 2 2 3 2 2 3 2 2 9 8 1 1

2 3 3 4 9 3 2 3 2 3 2 3 1
 

)در آخر خواسته مسئله  )− − =1 1   است. 2

 4ی پاسخ: گزینه -12

 توان نوشت: میای به کمک اتحاد مربع دو جمله

A ( )( ) ( )( ) ( )= − − = − − = − = −2 33 3 32 3 7 4 3 2 3 2 3 2 3 2 3  

 در نتیجه خواسته مسئله برابر است با: 

A A (A ) ( )− = − − = − − − = − = −4 24 2 4 2 3 2 4 3 4 1  

 1ی پاسخ: گزینه -13

 توان نوشت:با ضرب طرفین معادله در هم و استفاده از اتحاد مزدوج، می

m
( x m x)( x m x) ( )( ) x m x m

m m

+
− − − + = → − − = +

→ = − → = −

1
2 2 2 2 1

2

1
3 1

3

  

 2ی پاسخ: گزینه -14

 توان نوشت:وسطین کردن معادلات داده شده، می نبا طرفی

 مزدوج

 مزدوج

 مزدوج
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a a a b
a b

a a b ab b

b ab b
a b

(a b) a b

+


= → − = −

⎯⎯→ − + − =
 = → − =
 −

⎯⎯⎯→ − = → − =

2 3 2

3 2 2 3

2 2 3

3

11
3 11

3 3 3 64
53

3 53
3

64 4

  

aدر نتیجه خواسته مسئله  b− =  است. 2

 4ی پاسخ: گزینه -15

xبا فرض   x A− − + =3 31  توان نوشت: می، با استفاده از اتحاد چاق و لاغر  1

A

( x x )( x x x x x ) x x

A A

− − + − + + − + + + = − − − = −

= − → = −

3 3 32 2 23 3

3

1 1 2 1 1 2 1 1 1 2

2
3 2

3

 

 4ی پاسخ: گزینه -16

x = xعبارت    2− x x+ + +3 24 7  کند. پس داریم: را صفر می 6

x x x x

x x x x

x x

x x

x

x

+ + + +

− − + +

+ +

− −

+

− +

3 2

3 2 2

2

2

4 7 6 2

2 2 3

2 7 6

2 4

3 6

3 6

0 0

  

 در نتیجه می توان نوشت :

(x )+2 (x x )+ +2 2 3

(x ) (x )− +2 2
x

x x

−


+ +2

2

2 3

x

x

−
= = −

−

2
1

2
  

 2ی پاسخ: گزینه -17

 توان نوشت:کردن مخرج هر یک از کسرها میبا گویا 

− − −
 = = = −

− −+ −

− − −
 = = = −

− −+ −

− − −
 = = = −

− −+ −

1 1 2 1 2 1 2
2 1

1 2 11 2 1 2

1 2 3 2 3 2 3
3 2

2 3 12 3 2 3

1 195 196 195 196 195 196
196 195

195 196 1195 196 195 196

  

 در نتیجه خواسته مسئله برابر است با : 

2 − +1 3 − 2 ...+ + −196 195 = − = − =196 1 14 1 13 

 

  

ای اتحاد مکعب دو جمله  
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 1ی پاسخ: گزینه -18

 کنند پس داریم: جواب های هر معادله در آن معادله صدق می

, −− = → − =  −− = → − =2 2 2 23 0 3 3 0 3  

 مسئله برابر است با : در نتیجه خواسته 

( )( ) ( )( ) −−  −+ = =2 2

3 3

1 1 2 4 8  

 3ی پاسخ: گزینه -19

 برای به دست آوردن ریشه مشترک معادلات، داریم : 

x2 x m x+ + = 25 3 x m x m x m+ + → = − → = −3 2 2  

 ، می توان نوشت:mپس برای به دست آوردن مقدار 

m
x m m m m m m m(m )

m

= 
= − → − + = → − = → − = → 

=

2 2 0
3 0 2 0 2 0

2
  

 شوند:زیر تعبیر میها به صورت های آندر نتیجه معادلات و جواب 

a c b
x

x x
x

x
x x (x )(x )

x

+ =
= −

+ + = ⎯⎯⎯→
= −

= −
+ + = → + + = → 

= −

2

2

1
3 2 0

2

2
5 6 0 2 3 0

3

  

)در نتیجه خواسته مسئله  ) ( )− + − = + =2 21 3 1 9 10  

 2ی پاسخ: گزینه -20

x
−

=
1 3

2
 جواب معادله با ضرایب صحیح است. پس داریم:  

x x x x x

x x x x

−
= → = − → − = − ⎯⎯⎯→ − + =

→ − − = ⎯⎯→ − − =

2

22 2

1 3
2 1 3 2 1 3 4 4 1 3

2
4 4 2 0 2 2 1 0

  

aدر نتیجه  = −2   ،b = aو   1− b+ =  است. 3−

 

 

  توان 

 


